

郑事

这个夏天,孩子们能在老树下乘凉了

改变学校大楼建设规划、更改水电气暖线路等 丁楼村的三株古树原地保留



3个人手握手,才能勉强抱住古槐

三株古树是村民心中的宝物

高新区长椿路莲花街东南角是丁楼村。三年前该村拆迁,并移交开发商,要求是净地的开发商工程人员开进丁楼村地块才发现:本来不大的一家院子里竟有三株古树,一株是树龄600年的国家一级古树国槐;一株是树龄200年的国家三级古树国槐;一株是大名鼎鼎、屡次被媒体报道的150岁以上的文冠果树,黄河以南发现的最粗的该类树种。

三株古树位置呈三角形,占地5亩左右。开发商与丁楼村支部书记

毛卫和协商,毛卫和说:“三株大树,尤其是两株古槐,是村民心中的宝物,也是村里的活化石——年龄最长的活着生命,村民想让它们就地保存下来。”

河南省林业科学研究院专家董玉山多次到现场查看。“三株古树如此集中在这么小的地块上,它们是郑州树木的活化石,有极大的研究价值。”董玉山说,此地要建一所外国语中学,如果能留下来,对孩子关心环保、关心植物有极大的教育意义。

为了保留古树调整大楼规划

3日中午,记者在丁楼村看到,三株古树已发出浓绿的新芽,文冠果树上已果实累累。

新建的学校已经建好,今年秋天就可以招生。600岁的古槐树紧邻教学楼东北角,施工方为了保护它,特意将教学楼建设成“L”状,与其相毗邻的200年古槐树,保留在新操场处。

“为了这株树,操场在规划中专门建设得大了一些,为这株200年的国槐腾出一片地方,你看它长势多好,今后孩子们夏天都可以在这株树下乘凉了。”毛卫和说。

“为了保留这些树,我们没少费劲儿。”据该教学楼施工处负责人周

贺猛介绍,三棵古树分布东南西三个方位,文冠果树号称是郑州的“独苗”。因几棵古树的去留,他们与社区、办事处等单位多次谈判,“其中一株槐树和教学楼规划相抵触,因为它正处于楼房的东北角。为了保留这些古树,我们对原来的规划进行了调整,古树存在的地方,建成花坛苗圃或小广场。”

“那棵文冠果树所处的位置是学校门口花坛内,它旁边要走水电气暖管线,为了防止暖气靠得近,路过的水电气暖管线都要改道,这也花了不少钱。”毛卫和说,修改楼图、更改线路,为了这三棵树,这家开发商已经花去一百多万元。



郑州晚报热线群:27255753
郑州晚报身边客户端
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

高新区丁楼村拆除后,村里留下三株古树:两株古槐和一棵文冠果树。村民对这三株古树有着浓浓的感情,当成心中的宝物,他们要求开发商原地保留这些古树。3日中午,记者在丁楼村看到,三株树都已原地保留。据悉,为了这三株树修改建设图纸、更改水电气暖线路等,开发商已经花去一百多万元。郑州晚报记者 徐富盈 文/图

600岁古槐已完成量身复壮

记者在现场看到,600岁古槐边上,工作人员搭起高高的施工架,一名工人正在对树木进行最后的防腐处理。“他们正在给这株大树量身复壮和护肤。”施工的李师傅是保护古树专家。

李师傅拿着一沓“高新区外国语中学古槐树保护方案”出示给记者,上面写着:国槐,树龄约600年,树围2.4米,高约10米,整个树干已经中空(可容一人),树洞内木质已严重腐朽,树木出现营养不良,抗性降低,叶色差,叶片小且畸形,部分枝干枯死,树木极度濒危。保护措施:树洞处理采用开放法,在不危及树体牢固的情况下清除树洞内杂物,杀菌防腐,洞口安装防雨帽,防止雨水和杂物进入,可在树体根部(死组织)打洞自然通风,防树洞内其他木质腐烂;防腐方面,将现存的表皮上腐朽的木质除去,露出新鲜木质,后用杀菌剂做深层杀菌处理,后涂抹防腐剂。

“我们基本已经完成,马上就把脚手架给除去了。”李师傅说。

3日中午,3位村民赶到现场,望着枝繁叶茂的古槐,喜不自禁,3位凑到树前一起抱了抱古槐。

看到三株古树都一一保护下来了,毛卫和说:“在村民心中,他们早已和这几株树结下根深蒂固的友谊,这几棵树,承载着他们浓浓的乡土情结。”

“我们新村离这三棵树只有一路之隔,将来想它们了,就随时过来看看。”毛卫和说。线索提供:岳先生(稿费50元)



法官周六加了个班 逮住14名老赖

本报讯“万万没想到。”老赖田某感叹,4日是周六,管城法院执行局对辖区的老赖来了个突然袭击。据介绍,这是自省高院召开向“执行难”宣战誓师大会以来管城法院开展的第三次集中执行行动。郑州晚报记者 鲁燕

不还钱老赖被堵在家里

“为什么要去法院,有什么话就在这说吧,反正申请执行人也在。”4日上午9点半,一起民间借贷案件的被执行人田某一大早就被执行干警“堵”在了家里。

面对突如其来到访,田某毫无准备,只能乖乖地被干警带到了法院执行大厅。

今年49岁的田某经营了一家企业管理咨询咨询公司,欠了陈女士20万一直未还,无奈下陈女士向法院起诉要求偿还本金及利息,可田某不仅缺席审判,在执行阶段也一拖再拖,不肯配合法院履行义务。

在执行大厅,他仍强调自己没钱,企业经营状况不好。最后,法院对其依法拘留。

行动共拘留14名老赖

2015年,张先生与郎某因宅基地纠纷发生争吵,导致肢体冲突,郎某趁张先生不备用木棍将张先生头部打伤,后经法院审理查明后判决郎某赔偿2000余元。郎某拿到判决书后认为自己出钱太“冤枉”,即使有一定偿还能力也拒不履行法院判决。

被带到执行大厅后,看到一些拒不履行判决的老赖被司法拘留后,郎某态度有了改变,最终双方达成和解。

截至当天下午6点30分,此次执行行动共依法拘留14名被执行人,涉案金额达421.81万元,现场结案15件,交款37.57万元。据悉,今后管城法院执行局将继续加大执行力度,把集中执行行动常态化,让老赖们无处可逃。线索提供 马倩

四个美女地铁夺手机 这是干啥呢?



本报讯“有人拿我手机!”昨日上午10点,郑州地铁一号线紫荆站内,有乘客手机被“抢”。夺手机的竟然是四名超养眼少女。原来,这是网易河南“爱眼日”的特别活动——街头试验第一弹:“美女网红,夺手机,求抱抱”,以此呼吁大众注意用眼习惯。

“现在大家都是低头族,对眼睛特别不好,希望通过这个活动能让大家重视保护眼睛。”此次参与活动之一的宋梓涵是超级女声河南赛区第四名,在此次活动中,她不仅现场对地铁乘客普及了用眼知识,也同时在网络上对粉丝们进行了直播。

活动中,四名“网红美女”分头行动,在“夺手机”的惊喜中给乘客普及了用眼知识,也送去了贴心的网易布偶娃娃。郑州晚报记者 谢源茹 文/图